

广东高考放榜

明起填报志愿

考试院提醒谨防5大退档原因

6月25日,广东省2021年高考放榜!本科院校最低分数线为普通类历史448分、物理432分。特殊类型招生录取控制线(含强基计划、高水平艺术团、高校专项计划、综合评价)为普通类(历史)总分548分,普通类(物理)总分539分。

普通类(历史)方面,今年普通类(历史)最低分数线(指本科,下同)为总分448分。根据分数段统计,上线考生总共95585人。600分以上考生3229人。500分以上考生50713人。普通类(物理)方面,2021年普通类(物理)最低分数线为总分432分。根据分数段统计,上线考生总共222304人。600分以上考生23749人。500分以上考生134527人。普通类历史和物理的专科上线人数为606265人。

广东高考志愿填报将于明日(27日)上午10时开始,今年志愿填报有何变化,考生该如何应对,发布会上,省教育考试院相关负责人都一一进行了解析并支招。

■新快报记者 王娟 麦婉诗 实习生 李一天 周彤 通讯员 粤考宣

历史类448分 物理类432分

2021年高考本科最低分数线出炉

6月25日上午,广东省2021年普通高校招生录取最低分数线公布,其中本科院校(含执行本批次最低分数线的提前批非军检本科院校)最低分数线为普通类历史448分、物理432分;体育类文化科总分347,体育术科195分;美术类文化科总分325分,美术术科200分;音乐类(含音乐学、音乐表演-声乐、音乐表演-器乐)文化科总分325分,音乐术科185分。舞蹈类文

化科总分260分,舞蹈术科178分。广播电视编导类文化科总分405分,广播电视编导术科193分。书法类文化科总分325分,书法术科205分。艺术类校考:文化科总分260分。

特殊类型招生录取控制线(含强基计划、高水平艺术团、高校专项计划、综合评价)普通类(历史)总分548分,普通类(物理)总分539分。

27日上午开始填报志愿 分两个时段填报

广东省教育考试院院长欧阳谦表示,今年的广东考生志愿填报的方式和去年基本相同,考生填报志愿仍然是按照考生报考院校的类别来分段进行填报。

第一时段:6月27日10:00—6月28日16:00。本时段仅填报需政审、面试、体检的提前批本科军队、武警、司法、消防、飞行技术、公安等院校专业组志愿,提前批专科司法等院校专业组志愿,报考上述院校专业组志愿的考生须在本时段填报并进行网上确认志愿信息。其他志愿需在第二时段填报。

第二时段:6月28日19:00—7月3日

今年志愿填报有4大变化 提前批招生计划大幅减少

广东省教育考试院副院长范韶彬介绍道,广东今年在志愿填报方面有4个方面的变化。

2021年,广东实行院校专业组来填报志愿,所有在粤招生的院校都要根据选考科目的要求,结合院校办学的特色,对所有的招生专业进行了一个分类组合,打包成为若干个院校专业组。其中,一个院校专业组就是一个志愿填报的单位,都会被赋予一个代码。考生填报时,首先选择录取的批次,进入批次后填报所选院校的代码(专业目录里学校名称前面的那5位数字),再去填报准备选择的院校专业组代码(三位的数字),最后再选择填报这个院校专业组里

面的专业。

其次,广东提前批招生的院校和专业今年都有比较大的调整。按教育部的统一部署,除军事、公安、飞行学院、公费师范生、定向医学生,部分体育、航海类专业及其他经过批准的专业继续安排在提前批招生以外,其余的高校和专业一律不得安排在提前批招生。为此,广东省将包括华南师范大学、广州大学、广东外语外贸大学、深圳大学等公费师范生,以及其他各类高校的理科实验班、文科实验班的这类专业,都按要求统一安排在普通本科批次来招生。

如此一来,今年在粤提前批招生的院校、专业和招生人数比去年都有大幅度的减少。

取消高分优先投档线 慎选不服从调剂选项

范韶彬介绍到,根据往年录取情况,有5类情况会被高校退档。

一种是因为分数低被退档,当投档人数超出院校计划数时,学校会根据规则,将综合分数低、排位靠后的考生进行退档。

第二是因为不服从专业调剂退档,这是退档里占最大比例的。高校录取原则一般都是根据考生专业志愿的顺序,按总分从高到低进行录取。每年都会出现某一些热门院校热门专业扎堆,一些专业填报人数又比较少的情况。相比以前对院校投档,今年按院校专业组投档,里面不是单一专业,而是有多个专业,这样一些冷门的专业

就会出现填报志愿的考生不足,需要调剂志愿来录取。因此如果考生所填报的专业,它的排位因分数在投出去的学生里面专业的排位第一,又没有填服从专业调剂的话,按学校招生章程,学校就可以对这些学生进行退档。所以建议考生慎重选择填报不服从专业调剂。

第三是因为体检不合格或者报考的专业受限的退档。所以考生在填报专业时,要避免填报自己身体条件不符合的专业。

第四是因为招生专业计划录取满额退档,高校招生时是按计划录取,所以经过挑选后,剩下的超额部分就会被退档。今年实行

重点高校招收农村和贫困地区学生(地方专项计划)普通类(历史)总分518分,普通类(物理)总分509分。高水平运动队普通类(历史)总分492分,普通类(物理)总分480分。

专科院校(含执行本批次最低分数线的提前批专科院校)普通类(历史)总分160分,普通类(物理)总分160分。

提醒考生要切记,当明确不再进行志愿修改时,请必须点击志愿确认的按钮。特别是一些填报志愿后又修改了的,修改完后一定要再次点击确认。

此外,为避免集中填报造成网络塞车,请考生注意避开填报志愿的高峰期,尽量减少连续在线时间。他特别提醒,千万不要熬到最后一天的最后一刻再去点击确认。因为往年有不少考生一直等到最后一刻再去确认,结果在那个时间段遇到了断电断网或者网络堵塞等意想不到的原因,导致确认不了,造成巨大的遗憾。

今年广东省志愿填报的第三个变化,是实行平行志愿的招生类型大幅增加。范韶彬介绍到,今年军队院校也将全面实行平行志愿。此外,教师专项计划、卫生专项计划、公安专项计划也实行平行志愿,这些专项计划都是定向的计划,一个定向点即为一个院校专业组志愿。

此外,今年广东音乐类的术科统考也进行了全面改革,根据学校培养人才的需要,音乐类术科分成音乐学、音乐表演-声乐、音乐表演-器乐三个类别。广东也扩大了考试的器乐的乐种,填报志愿的时候,考生统考的类别必须要与招生院校提出的要求一致方能报考。

院校专业组投档,且平行志愿下都是一次性投档。因此,院校在专业组内的专业分档时,热门专业会很快分完,而分数较低又没有填报服从调剂的考生,往往就会被高校退档。

第五是因为综合素质评价有不良记录被退档。

此外,广东今年不再设高分优先投档线,平行志愿投档过程中,均实行一次性投档。不像往年有部分高分考生,可能有两次投档机会。所以,考生要特别注意填报志愿时要确保一次成功。如果出现前5种情况被退档,就势必造成滑档。考试院负责人特别强调,要慎重选择不服从专业调剂。

指引

填报志愿关键看排位
将往年最低分专业的排位作为今年专业组的排位

今年填报志愿要注意些什么呢?省教育考试院副院长范韶彬提醒考生,填报志愿注意“五要看”:第一是要看政策的文件,了解规定规则。特别需要注意2021年广东省本科批次不再设置高分优先投档线,所有考生和本科院校专业组均实行一次性的投档;第二要看成绩排位,帮助准确定位;第三要看招生专业目录,知晓招生计划和要求;第四要看往年的投档情况,帮助选择学校专业;第五要看高校的招生章程,了解招生的要求。

考生要如何参考往年排位进行志愿填报呢?范韶彬表示,填报志愿时对比往年跟今年的分数可比性不大,关键还是看排位。今年按院校专业组投档,往年没有院校专业组的排位,只有院校的排位,为此省教育考试院有两点建议。

首先,考生可以找出准备报考学校的院校专业组中往年投档分数最低分的专业,把院校专业组中最低分专业的排位作为今年专业组的排位。

然后,要注意将“热门专业组可以看高一点,冷门专业组可以看低一点”。冷热门专业组是相对的,如某个院校专业组把往年学校排位高的专业都放在一组,可以预计考生报考的热度会高,排位自然可能往上走,反之冷门专业组排位则可能走低。

为了帮助考生更好地知晓自己的排位,省教育考试院会公布“一分一段”的人数统计,给广大考生提供参考,考生可密切关注省教育考试院官方微博公众号和网站公告的有关信息。